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Umfrage-Basics

Methode CAWI | Marketagent Online Access Panel

Sample-Größe n = 500 Netto-Interviews 

Kernzielgruppe Personen im Alter zwischen 14 und 75 Jahren | Inzidenz: 100%

Quotensteuerung Sample repräsentativ für die österreichische Bevölkerung | Random Selection

Feldzeit 28.08.2020 – 31.08.2020

Studienumfang 13 Fragen

Mobile Teilnahme 54,8%

Daten-Cleaning 1 Respondent
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Zusammensetzung des Samples | n = 500
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20 - 29

30 - 39

40 - 49

50 - 59

60 - 69
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16,6%
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[...] Welchen Stellenwert hat das Auto in Ihrem Leben für Sie persönlich? || n=500 || MW 2,5

Persönlicher Stellenwert eines Autos

21,6%

31,0%

28,4%

9,8%
9,2%

Sehr hohen Stellenwert Eher hohen Stellenwert Mittelmäßigen Stellenwert Eher geringen Stellenwert Sehr geringen Stellenwert

52,6%

19,0%
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Planen Sie in den nächsten 12 Monaten ein Auto anzuschaffen? || n=500 || MW 3,0

Anschaffung eines Autos in den nächsten 12 Monaten

9,2%

17,2%

37,6%

36,0%

Ja, auf jeden Fall Ja, eher schon Nein, eher nicht Nein, auf keinen Fall 

26,4%

73,6%
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Welche Art von Auto kommt für die Anschaffung in den nächsten 12 Monaten für Sie in Frage? || 

Basis: Anschaffung eines Autos in den nächsten 12 Monaten || n=132 || Mehrfach-Nennung möglich

In Frage kommende Art von Auto

50,8%

33,3%

26,5%

6,8%

Gebrauchtwagen

Jahreswagen/ Vorführwagen/ Kurz- bzw. Tageszulassung

Neuwagen

Weiß ich (noch) nicht
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Welche Antriebsart kommt für das Auto, das Sie in den nächsten 12 Monaten anschaffen möchten, in Frage? || 

Basis: Anschaffung eines Autos in den nächsten 12 Monaten || n=132 || Mehrfach-Nennung möglich

In Frage kommende Antriebsarten

50,8%

45,5%

15,2%

13,6%

5,3%

0,0%

0,0%

9,1%

Diesel

Benzin

Hybrid

Elektro

Wasserstoff

Erdgas

Flüssiggas

Weiß ich (noch) nicht
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Und welche Antriebsart würden Sie für das Auto, das Sie in den nächsten 12 Monaten anschaffen möchten, bevorzugen? || 

Basis: Anschaffung eines Autos in den nächsten 12 Monaten & zumindest eine der genannten Antriebsarten kommt in Frage || n=120

Bevorzugte Antriebsart

47,5%

35,8%

11,7%

5,0%

0,0%

0,0%

0,0%

Diesel

Benzin

Elektro

Hybrid

Wasserstoff

Erdgas

Flüssiggas
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Warum haben Sie nicht vor in den nächsten 12 Monaten ein Auto anzuschaffen?  || Basis: Keine Anschaffung eines Autos in den nächsten 12 Monaten || n=368 || 

Mehrfach-Nennung möglich

Gründe gegen die Anschaffung eines Autos in 
den nächsten 12 Monaten

53,3%

26,6%

13,9%

12,0%

10,1%

4,6%

4,6%

2,4%

2,4%

0,0%

7,1%

1,9%

Bin mit meinem derzeitigen Auto zufrieden

Habe erst vor kurzem ein Auto angeschafft

Habe keinen (zusätzlichen) Bedarf

Brauche kein Auto

Kann mir kein Auto leisten

Unsichere wirtschaftliche Zukunft

Kann das Auto einer anderen Person nutzen, wenn ich eines benötige

Habe ein Firmenauto

Leihe mir ein Auto aus, wenn ich eines benötige

Nutze Car-Sharing, Auto-Abo, etc.

Habe keinen Führerschein

Sonstige Gründe
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Wir kommen nun zu alternativen Formen der Mobilität abseits des eigenen Autos. Inwieweit nutzen Sie die folgenden Angebote? | | n=500

Bereits genutzte alternative Formen der Mobilität 

5,4%

6,6%

1,2%

1,6%

1,0%

57,6%

24,4%

29,6%

8,2%

5,8%

63,0%

31,0%

30,8%

9,8%

6,8%

Taxi, Uber, Taxify, usw.

Private Fahrgemeinschaften

Klassischer Mietwagen, Leihauto

Car-Sharing (Car2go, DriveNow, usw.)

Auto-Abo (Langzeitmiete mit monatlichem Fixpreis; z.B. carl, abo-drive)
nutze ich regelmäßig

habe ich bereits genutzt, aber (derzeit) nicht regelmäßig
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Inwieweit können die folgenden Mobilitätsmodelle Ihrer Meinung nach (in Zukunft) eine echte Alternative zum eigenen Auto sein ? || n=500 ||

Top-2-Box: auf jeden Fall / eher schon

Zukünftige Alternativen zum Auto 

14,6%

8,2%

10,6%

8,8%

5,4%

37,4%

34,8%

31,6%

27,6%

29,4%

52,0%

43,0%

42,2%

36,4%

34,8%

Private Fahrgemeinschaften

Auto-Abo (Langzeitmiete mit monatlichem Fixpreis; z.B. carl, abo-drive)

Car-Sharing (Car2go, DriveNow, usw.)

Taxi, Uber, Taxify, usw.

Klassischer Mietwagen, Leihauto

auf jeden Fall

eher schon
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[...] Wie schätzen Sie persönlich das Konfliktpotenzial zwischen Fahrradfahren und Autofahrern im Stadtgebiet ein? || n=500 | | MW 2,1

Konfliktpotenzial: Fahrrad & Auto im Stadtgebiet 

28,8%

40,2%

27,0%

3,2%

0,8%

Sehr hohes 
Konfliktpotenzial

Eher hohes 
Konfliktpotenzial

Mittelmäßiges 
Konfliktpotenzial

Eher geringes 
Konfliktpotenzial

Sehr geringes 
Konfliktpotenzial

69,0%

4,0%
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[...] Inwieweit nutzen Sie persönlich das Fahrrad als Fortbewegungsmittel im Alltag? || n=500

Fahrrad als Fortbewegungsmittel im Alltag

6,8%

17,8%

32,4%

43,0%

Ich nutze das Fahrrad für den Großteil 
meiner täglichen Wege, das Fahrrad ist 

mein „Haupt-Fortbewegungsmittel“

Ich nutze das Fahrrad regelmäßig für 
einen Teil meiner täglichen Wege bzw. für 

bestimmte Alltagswege

Ich nutze das Fahrrad manchmal zur 
Fortbewegung im Alltag, aber eher 

unregelmäßig bzw. selten

Ich nutze das Fahrrad in der Regel gar 
nicht zur Fortbewegung im Alltag

57,0%
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[...] Mit welchem Gefühl fahren Sie seit Beginn der Corona-Krise mit öffentlichen Verkehrsmitteln wie Zug, Bus, U-Bahn, Straßenbahn, etc.? Die 

Fahrt in öffentlichen Verkehrsmitteln ist seit Beginn der Corona-Krise …  || n=500 || MW 3,5

Gefühl bei der Nutzung öffentlicher Verkehrsmittel 
seit Corona

4,2%
5,6%

20,2%
19,2%

13,4%

37,4%

… viel angenehmer … etwas angenehmer … etwa gleich angenehm 
bzw. unangenehm

… etwas unangenehmer … viel unangenehmer Ich fahre (fast) nie mit 
öffentlichen 

Verkehrsmitteln

9,8%

32,6%
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